

## «Обязаловки» не будет

Но возврата к системе послезузовского трудоустройства, видимо, не избежать

Леонид ПОЗДЕЕВ

На заседании президиума Госсовета, которое Президент России Владимир Путин провёл 30 июля, при обсуждении задач субъектов РФ по повышению доступности и качества медицинской помощи вновь была поднята тема необходимости обязательной отработки выпускниками вузов по полученной на бюджетных отделениях специальности.

Обсуждали многие важные вопросы: организация и финансирование бесплатной медпомощи, развитие частной медицины, обязательное медицинское страхование, обеспечение доступности медицинских услуг в удалённых районах. Но уже в своём вступительном слове Владимир Путин сообщил о подготовленном рабочей группой Госсовета докладе, в котором, по его словам, подробно проанализирован комплекс кадровых проблем здравоохранения и изложены предложения по их решению.

Что это за проблемы, известно всем. Главная из них — нехватка медперсонала в лечебных учреждениях. А главное из предложений рабочей группы по решению этой проблемы озвучил губернатор Астраханской области Александр Жилкин: «Увеличить долю целевого приёма в образовательные учреждения по программам высшего и среднего профессионального образования в зависимости от кадрового дефицита в конкретном субъекте РФ и предусмотреть ответственность обучающихся по целевому набору в части возврата бюджетных средств, затраченных на обучение, если они изменили желание идти работать в систему».

О том же говорила и министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова. В её ведомстве тоже

разработан комплекс мер, предусматривающих, например, перераспределение средств в пользу субъектов федерации для выделения целевых субсидий студентам-медикам на обучение «с условием их последующей отработки на селе и в муниципальных районах». «В случае нарушения этих условий субсидия должна быть возвращена», — подчеркнула министр.

Глава Минобрнауки Дмитрий Ливанов уточнил, правда, что никакого обязательного распределения выпускников, обучающихся на бюджетных отделениях, не будет. По его словам, новым законом, который вступает в силу с 1 сентября, вводится целевая контрактная подготовка, предусматривающая обучающемуся на бюджетном месте дополнительные меры социальной поддержки, например, выплату ежемесячной стипендии со стороны будущего работодателя. На студента, подписавшего контракт, могут быть наложены обязательства по отработке в течение трёх или пяти лет на определённом рабочем месте. Либо он должен будет вернуть полученные социальные выплаты. Министр подчеркнул, что речь идёт о возврате не платы за обучение, потому что для всех поступивших на бюджетное отделение вуза по конкурсу обучение остаётся бесплатным, а именно дополнительных социальных выплат от работодателя, в качестве которого может выступать и федеральное ведомство, и региональная власть, и муниципалитет, и частное предприятие.

Полагаю, что это вполне здравые предложения. Остаётся выработать более чёткие механизмы их осуществления на практике. Впрочем, депутаты Госдумы РФ обещают сделать это уже в осеннюю парламентскую сессию этого года.



Ветеран-десантник Владимир Давыдов: военно-патриотических клубов в области почти не осталось

## Прыгай хоть с бревна!

Необходим закон о патриотическом воспитании

Андрей ДУНЯШИН

Накануне Дня Воздушно-десантных войск, который отмечается сегодня, с ветеранами ВДВ и подразделений специального назначения встретился председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина и её заместитель Елена Чечунова и Виктор Якимов.

Евгений Тетерин, возглавляющий Свердловское межрегиональное отделение Союза десантников России, пришёл на встречу с огромной коробкой. На вопрос, что в ней, отвечал одним словом — пицца. Ему, естественно, никто не поверил, но он сохранил интригу до конца.

— Встречи ветеранов ВДВ с законодателями стали уже традицией. Нынешняя — четвёртая, и проводится в преддверии восьмидесяти третьей годовщины

создания крылатой гвардии, — заметила Людмила Бабушкина. — Для нас это большой праздник. Мы гордимся, что ветераны элитных войск есть и среди депутатов.

О принадлежности корпусу крылатых гвардейцев могут сказать Андрей Ульшевский, Максим Иванов, Анатолий Никифоров, Виктор Шептий. В ВДВ служил и представитель губернатора в Законодательном Собрании, в прошлом депутат областной Думы Виктор Бабенко.

На встрече ветераны поделились с законодателями своими идеями, рассказали о проблемах, попросили разобраться в тех или иных ситуациях.

Так, Владимир Давыдов, председатель местного отделения Союза десантников России из Каменска-Уральского, посетовал на то, что при школах почти нет клубов военно-патриотического воспитания; в его городе, к примеру, только два. И во-

обще в школы необходимо вернуть курс НВП, начальной военной подготовки, — об этом говорили многие участники встречи. Нужен закон о патриотическом воспитании.

Дмитрий Краснобаев, представляющий Союз ветеранов спецназа и десантных войск, пожаловался, что у мальчишек есть стремление прыгать с парашютом, однако готовить их к этому негде. Единственная на всю область парашютная вышка находится в Каменске-Уральском! «Прыгай хоть с бревна», — горько пошутил он.

Между тем на военно-патриотическое воспитание направлено в этом году 800 миллионов рублей. Сумма немалая. Но и проблем не меньше. Утрачен хороший опыт работы с детьми, в нынешних условиях его придётся восстанавливать и накапливать новый.

В Свердловской области сегодня действуют 100 кадетских классов, заметила Людмила Ба-

бушкина. Они дают хорошие образования, воспитывают будущих защитников Отечества.

Не остались в стороне и собственно ветеранские проблемы. «Нам нужен Дом ветеранов», — выразил общее мнение директор музея «Шурави» Николай Салмин. Многочисленные ветеранские организации могли бы там работать сообща. В этом доме должен быть юрист, социальный работник, психолог. Ту да каждый мог бы прийти со своими проблемами и получить квалифицированную помощь. Эта идея Людмиле Бабушкиной пришлась по душе.

«А теперь о той самой коробке, которую принёс Евгений Тетерин. От имени десантников он подарил законодателям часы, где цифры были заменены понами — от прапорщических до генеральских. И подчеркнул: законодатели принимают законы для людей всяких званий».

## Москва-Казань — это только первый шаг

Высокоскоростная железнодорожная магистраль дотянется и до Урала

Анна ОСИПОВА

О строительстве скоростной линии Москва-Казань Президент РФ Владимир Путин заявил ещё в июне на Петербургском экономическом форуме. Магистраль сразу назвали одним из самых масштабных инфраструктурных проектов страны. 30 августа глава государства провёл совещание по перспективам его реализации, сообщает сайт Кремля.

Общая протяжённость будущей магистрали составит 803 километра, а стоимость оценивается в 928 миллиардов рублей. По плану, первые пассажиры смогут опробовать высокоскоростную железнодорожную магистраль (ВСМ) Москва-Казань уже через пять лет — в 2018 году. При этом время в пути

сократится в четыре с лишним раза: с 14 часов до трёх с половиной. Вопрос вызывает стоимость билета: если она будет близка к стоимости авиабилета, популярность проекта попадет под сомнение, ведь долететь можно ещё быстрее — за полтора часа. С другой стороны, такой поезд будет крайне удобен для жителей городов, через которые будет проложена магистраль (Владимир, Нижний Новгород и Чебоксары). Обратил внимание на это и глава государства:

— Необходимо уже сейчас предельно точно спрогнозировать объёмы пассажиропотока на магистрали Москва-Казань, оценить её потенциальную загруженность и продумать эффективную, гибкую тарифную политику, которая обеспечила бы конкурентоспособную, доступную для граждан, для пассажиров це-

ну на билеты, — сказал Владимир Путин, добавив, что инвесторы заинтересуются этим проектом только тогда, когда будут видны внятные перспективы окупаемости и доходности проекта.

Конкретику по этому вопросу внёс министр транспорта РФ Максим Соколов. По его словам, цена билета в среднем будет сопоставима со стоимостью проезда в купейном вагоне и примерно на 10–20 процентов будет ниже, чем у авиабилета. В модель заложена средняя сумма примерно в 3800 рублей за поездку. Если сравнить с нынешней стоимостью авиабилетов, то разница действительно есть: полёт Москва-Казань в экономклассе сегодня обойдётся примерно в пять — пять с половиной тысяч рублей.

ВСМ, при удачной её реализации, может стать настоящей золотой жилой для го-

родов-промежуточных станций — такая надёжная транспортная связь с Москвой неизбежно будет стимулом для прихода бизнеса в эти территории. Впрочем, Казань, Казань, Новгород Новгородом, а нас, уральцев, больше интересует, дотянется ли высокоскоростная магистраль до Екатеринбурга... Напомню, на днях губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев дал повод верить в самые лучшие перспективы. Владимир Путин это подтвердил:

— Запуск линии Москва-Казань — это только первый шаг. Она может стать пилотным участком будущего маршрута, который соединит Центральный район, Поволжье и Урал. Может быть, и дальше её можно будет продолжить, вплоть до Красноярска.



Андрей Замаров

## Земля — бюджетникам

Екатеринбургские врачи и учителя получат земельные участки под сады

Леонид ПОЗДЕЕВ

Бесплатное предоставление в собственность земельных участков под сады позволит уже в 2014 году в 1,5 раза по сравнению с 2012 годом повысить реальные доходы работников бюджетного сектора экономики Екатеринбурга. Как сообщает пресс-служба главы региона, речь об этом шла в ходе рабочего совещания, которое провёл вчера вице-губернатор — руководитель администрации губернатора Свердловской области Яков Силин.

Министр по управлению государственным имуществом Свердловской области Алексей Пьянков рассказал, что выделение бюджетникам областного центра загородных земельных участков будет осуществлено в соответствии с федеральным законом «О садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединениях граждан».

Создаваемому новому садоводческому некоммерческому объединению выделяется 385 гектаров земель сельхозназначения в пятидесяти километрах от Екатеринбурга в Белоярском городском округе. На этой территории разместятся более трёх тысяч садовых участков площадью от семи до

десяти соток каждый. Сами сады займут 244 гектара, а ещё 141 гектар выделяется для обустройства внутрисадовых дорог, общедолевой зоны, площадок под пожарные водоёмы и других мест общего пользования.

Яков Силин считает, что решение о бесплатном предоставлении в собственность земельных участков положительно скажется на уровне жизни учителей и врачей, а значит, будет способствовать повышению престижа и привлекательности их профессии, поможет сохранению кадрового потенциала медицинских, педагогических и других бюджетных учреждений.

Вице-губернатор поручил представителям областных министерств социальной политики, здравоохранения, физической культуры, спорта и молодёжной политики в двухнедельный срок представить в министерство по управлению госимуществом области списки бюджетников Екатеринбурга, желающих получить земельные участки под сады, чтобы уже в этом году они смогли начать освоение территории.

Напомним, что закон разрешает на выделенном под загородный сад участке не только заниматься садоводством и огородничеством, но и построить дом.

План будущего садового товарищества согласован. Остаётся согласовать списки трёх тысяч владельцев участков

## Российские и американские атомщики завершили работы по совместному проекту

Специалисты предприятия «Маяк» и наблюдатели из США встретились в городе Озёрске Челябинской области, чтобы констатировать завершение российско-американского сотрудничества по программе BOY-HOU, осуществлявшейся с февраля 1993 года, сообщает ИТАР-ТАСС.

По подписанному тогда соглашению между правительствами США и РФ высокообогащённый уран (BOU), извлечённый из российских ядерных боеголовок и бомб, перерабатывался в низкообогащённый (НОУ), пригодный для использования в качестве топлива для реакторов атомных электростанций США. Всего на всех российских предприятиях-участниках программы было переработано 500 метрических тонн BOU, что соответствует 20 тысячам уничтоженных ядерных зарядов. Сообщается, что доходы от поставок переработанного российского оружейного урана на американские АЭС полностью поступали в бюджет РФ.

Леонид ПОЗДЕЕВ

## Таджикистан заинтересован в расширении сотрудничества с Россией

Россия для Таджикистана — основной торгово-экономический партнёр, на долю нашей страны приходится 21 процент всей торговли среднеазиатской республикой. А некоторое снижение товарооборота между двумя странами связано с ситуацией на мировых рынках. Об этом сказал вчера Президент России Владимир Путин на встрече с главой Таджикистана Эмомали Рахмоном, сообщает [vg.ru](#).

В ходе переговоров первые лица дружественных государств обсудили широкий круг вопросов, в частности, сотрудничество в военной-технической сфере, развитие экономических и культурных связей. «Россия также занимает первое место по объёму накопленных в Таджикистане инвестиций, которые достигли уже 1,5 миллиарда долларов», — подчеркнул Владимир Путин.

Особая проблема — увеличение трудовой миграции и улучшение её условий. Эмомали Рахмон выразил надежду на понимание глубины вопроса российской стороной. Он также подчеркнул заинтересованность в расширении экономического сотрудничества с российскими партнёрами.

По итогам переговоров намечено подписание нескольких межправительственных соглашений.

Андрей ДУНЯШИН

## Фабрика грёз

В Екатеринбурге в районе полевского тракта появится парк развлечений DreamWorks

Сергей СИМАКОВ

Строительство парка развлечений DreamWorks позволит сформировать в Екатеринбурге уникальную для России рекреационную зону и создать около десяти тысяч рабочих мест. Речь об этом шла 1 августа на совещании губернатора Евгения Куйвашева и инвесторов проекта.

Участие в совещании приняли председатель областного правительства Денис Паслер, глава администрации Екатеринбурга Александр Яков, руководители региональных министерств, транспорта и других ведомств, а также представители инвестора — Группы компаний «Регионы» во главе с членом

совета директоров холдинга, директором по развитию проектов ОАО «Регионы-Девелопмент» Амраном Муцоевым.

— Очень важно, чтобы реализация этого проекта не тормозилась бюрократическими процедурами. Нам нужно сделать всё, чтобы проект стартовал как можно скорее, — сказал Евгений Куйвашев.

Подобных парков сегодня в России нет, да и в будущем появиться они могут только в Московской области и Санкт-Петербурге, а это значит, что гостями екатеринбургского парка станут жители не только Урала, но и Сибири.

Инвестору было предложено два перспективных участка для размещения парка. После детальной проработки вопроса выбор был сделан в пользу территории в районе Полевского тракта и улицы Но-

восибирская — предполагается, что здесь пройдёт и екатеринбургская кольцевая автодорога.

— Губернатор поручил очень внимательно отнестись к этому проекту, и все заинтересованные министерства принимают активное участие в этой работе. Я думаю, уже в сентябре мы проведём совещание, где будет принято окончательное решение по деталям проекта. Мы хорошо понимаем, что строительство парка даст очевидные преимущества Свердловской области. Например, это позволит создать около десяти тысяч новых рабочих мест, — сказал заместитель председателя правительства региона Сергей Зырянов.

Инвесторы отмечают, что в Екатеринбурге будут созданы рабочие места в том числе и для высококвалифицирован-

ных сотрудников — они должны будут пройти обучение в рамках сотрудничества Группы компаний «Регионы» с американской студией анимации.

— Предполагается, что в 13-этажном здании разместятся более 50 аттракционов для посетителей от трёх до 18 лет. В состав крытого тематического парка также войдёт концертный зал и специализированный научный парк динозавров, — сказал Амиран Муцоев.

По его словам, бюджет проекта оценивается в 15–17 миллиардов рублей.

— Собираемся запустить в первом квартале 2016 года. Процесс идёт, участок выбран, постоянно проводятся совещания — видно, что область заинтересована в реализации такого крупного проекта, — отметил он.